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1. SKUTEČNOSTI ZJIŠTĚNÉ PRŮZKUMEM 

Jedná se o samostatně stojící objekt, který stojí v řadové městské zástavbě. Z jedné strany navazuje na objekt 
státního zastupitelství, ze strany druhé se nachází komerční prostory. Okolní terén je rovinatý, zpevněný. Ze 
strany ulice 1.NP plynule navazuje na zpevněné plochy v exteriéru. Z druhé strany se nachází vyrovnávací schody 
z úrovně pod terénem pro nouzový východ. Objekt je částečně podsklepený. Zájmovými částmi pro udržovací a 
rekonstrukční práce, jsou prostory suterénu a prostory zázemí v části pod hledištěm. 
Suterénní prostory jsou využity pouze z části. Do suterénu se vchází schodištěm z prostor zázemí, kde je 
situováno hlavní schodiště pro zastance. Při dřívějších opravách byla zrekonstruovaná část prostor 1.PP, která 
v současné době slouží jako kotelna a prostory pro vzduchotechniku hlavního sálu. Celé zařízení vzduchotechniky 
je umístěno ve snížené části, která dříve sloužila jako kotelna. Z tohoto prostoru jsou vedeny přívody a odvody 
vzduchu rozvodem v podlaze s vyvedením na uliční straně objektu. Zbývající prostory jsou nevyužívané. V těchto 
prostorách jsou ponechány původní rozvody staré vzduchotechniky a její strojovna. Ostatní prostory jsou 
nevyužívané, značně zanedbané. Pod chodbou služebního vstupu se nachází prostor s vedením rozvodů 
kanalizace a vody. Některé litinové potrubí stoupací kanalizace bylo v minulosti nahrazeno plastovým potrubím, 
které je však napojeno na ležatou litinovou kanalizaci. Na podlaze této místnosti je navezeno značné množství 
suti. Z navezené suti se objevují stopy po vytékání vody. S ohledem na průsaky kanalizačních potrubí, která jsou 
obnažená, se dá předpokládat, že dochází úniku splaškové vody také z dalších tras kanalizačního potrubí. 
Obvodové zdivo, respektive zdivo uliční obvodové stěny v 1.PP objektu, je provedeno jako cihelné s proloženými 
kameny. Vnitřní nosné stěny, štítové stěny a rozdělující příčky jsou cihelné. Cihly a kámen jsou spojeny 
vápenocementovou maltou. Stěny jsou omítnuty vápenocementovými omítkami. V prostoru současné kotelny a 
strojovny vzduchotechniky byly původní omítky opraveny a prostory se udržují pravidelnou výmalbou. 
V nevyužívaných prostorách dochází k rozsáhlým degradacím omítek a to zejména na obvodové stěně a stěnách 
štítových. Omítky jsou na mnoha místech odtržené od podkladu a vytváří zduté plochy s postupným 
opadáváním. Na uliční obvodové stěně jsou omítky prakticky v celém rozsahu opadané, zdivo obnažené. Na 
vnitřních stěnách dochází k destrukcím omítek především v úrovni nad podlahou, případně nad úrovní 
opravených ploch stěn cementovou maltou. V uzavřených prostorách, pod prostorem chodby služebního vstupu 
a v prostoru za výtahovou šachtou, dochází na povrchu stěn k rozsáhlému růstu plísní. 
Podlahy suterénu tvoří cihly položené do hliněného podkladu. Na lokálních místech došlo k dosednutí cihel, 
případně byly cihly rozebrány. Snížená úroveň podlahy ve strojovně vzduchotechniky je provedena z betonové 
mazaniny, zbývající plochy podlahy tvoří rovněž ostře pálené cihly položené do hliněného podkladu. 
Dalším zájmovou částí objektu jsou prostory zázemí kina, respektive část prostor pod hledištěm. V této části jsou 
uloženy rekvizity a zdroj elektrické energie pro nouzové osvětlení. Podlaha podhledišťového prostoru je snížena 
oproti ostatním podlahám v předsálí kina o cca 30 cm. Výškový rozdíl podlah není žádným způsobem izolovaný, 
je tvořený hrubým betonem. Od navýšené úrovně podlah předsálí vystupuje stávající plošná hydroizolace ze 
souvrství podlah. 
Podhledišťový prostor je na jedné straně oddělen příčkou. Vytvořená místnost slouží pro uložení článků 
nouzového osvětlení sálu kina a únikových prostor. Druhá strana je v současné době zaskládána předměty. Na 
obvodových stěnách, které jsou v rozsahu průchozího prostoru opatřeny omítkami, dochází ve spodní úrovni 
k degradacím omítek. V patě stěny jsou omítky zcela opadané, cihelné zdivo je obnažené. Na straně, kde je 
umístěn dočasný zdroj energie, je za oddělující příčkou zdivo v ražné podobě. V tomto místě jsou na povrchu 
patrné solné výkvěty. 
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Na uliční fasádě se nacházejí dva dešťové svody. Ze strany komerčních prostor je dešťový svod volně vyústěn na 
zpevněné plochy chodníku, bezprostředně v patě stěny. Dešťový svod ze strany objektu státního zastupitelství je 
zaústěn na dešťovou kanalizaci přes lapač střešních splavenin. Lapač je v současné době zcela zanesený 
splaveninami, dochází tak k vytékání srážkové vody bezprostředně v patě stěny. V obou případech dochází 
k nadměrné vlhkostní zátěži okolo těchto dešťových svodů. Z druhé strany, v blízkosti nouzového východu, se 
rovněž nachází dva dešťové svody, které jsou přímo zaústěny do dešťové kanalizace. Jejich stav nebyl při 
prohlídce prověřován. 
Prostory suterénu jsou v současné době značně zanedbané, na povrchu stěn se objevují poruchy způsobené 
vlhkostním zatížením. Podlahy v suterénu jsou původní, vyskládané z ostře pálených cihel, bez plošných 
hydroizolací, případně jiných úprav, které by zamezovali prostupu zemní vlhkosti do vnitřních prostor. Větrání 
suterénu je rovněž značně omezené. V podhledišťovém prostoru dochází k vlhkostním projevům pouze na 
obvodových stěnách. V místě výškového rozdílu podlahy není ukončen detail navýšené úrovně plošné 
hydroizolace podlah. Ze zjištěných skutečností se dá reálně předpokládat, že současný stav se bude, bez 
patřičných sanačních zásahů, nadále postupně zhoršovat. Vlhkostní průzkum slouží jako výchozí podklad pro 
zpracování návrhu, případně projektu, sanace suterénních prostor a prostor zázemí pod hledištěm. 
 

2. PRŮZKUM KONSTRUKCÍ A VNITŘNÍHO PROSTŘEDÍ 

2.1  MĚŘENÍ TEPLOTY A RELATIVNÍ VLHKOSTI VZDUCHU 
Měření bylo provedeno digitálními  měřícími přístroji THERMO-HYGRO OREGON SCIENTIFIC RMR 132 HG, které 
byly umístěny v 1.PP a v exteriéru na předem vytypovaných místech. Měření bylo prováděno v úrovni podlahy. 
Výsledky měření jsou uvedeny v následující tabulce, místa měření jsou vyznačeny ve výkresové dokumentaci 
vlhkostního průzkumu (v.č.1 – 1.PP vlhkostní průzkum).  

Tabulka naměřených hodnot vnitřní teploty prostředí a vlhkosti vzduchu 

      MĚŘENÍ: M1 – 1.PP 
interiér 

M2 – 1.PP 
interiér 

M3 – 
exteriér 

Teplota (°C) 13 14 4 
Vlhkost (%) 40 40 86 

 

Vlhkost vzduchu ve vnitřním prostředí budov dle ČSN P73 0610 

VLHKOSTNÍ KLIMA VNITŘNÍHO 
PROSTŘEDÍ 

RELATIVNÍ VLHKOST VZDUCHU (%) 

suché < 50 
normální 50 až 60 

vlhké 60 až 75 
mokré > 75 

 
Z naměřených hodnot je patrné, že se vlhkostní poměry v těchto prostorách pohybují v hodnotách odpovídajících 
suchému prostředí. Měření M1 bylo provedeno v místnosti č.003, M2 v prostoru kotelny a strojovny 
vzduchotechniky (m.č. 002). Měření M3 bylo provedeno na neosluněném místě v exteriéru.  
Při měření byly naměřeny hodnoty, které se pro interiér pohybují v prostředí suchém. Měření v exteriéru odpovídá 
jarním hodnotám, při kterých bylo měření provedeno. 
Při měření M1 byly zjištěny hodnoty 40% relativní vlhkosti při teplotě 15°C. Při měření M2 byly naměřené hodnoty 
40% relativní vlhkosti při teplotě 14°C. Z naměřených hodnot je patrné, že v prostorách 1.PP nedochází ke kumulaci 
vlhkostí, které prostupují z podloží pod podlahovými plochami. Takovýto stav je nejspíše způsoben funkcí 
vzduchotechniky. 
I přes hodnoty relativní vlhkosti, které jsou v suchém prostředí, dochází na lokálních místech m.č. 003 k růstu plísní 
na povrchu stěn. Dá se předpokládat, že je tento stav způsobený vlhkostním namáháním stěn od přiléhající zeminy. 
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2.2  MĚŘENÍ VLHKOSTI  
METODIKA MĚŘENÍ A HODNOCENÍ VLHKOSTI ZDIVA 
Na měření vlhkosti byl použit postup nedestruktivního mikrovlnného měření technologií MOIST 100B/200B 
s použitím nástavné hlavice MOIST-P pro hloubkové měření (do 300 mm) a MIOST-R pro povrchové měření (do 
30mm). V závislosti na skladbě proměřovaného materiálu výrobce u technologie udává přesnost měření 1 – 2 %. 
 
PROVEDENÁ MĚŘENÍ  
V 1.PP, ve 4 výškových úrovních, tj. ve výškách cca 1,5 m, 1,0 m, 0,5m a 0,1 m nad úrovní podlahy a v 1.NP zázemí 
kina, kde byl možný přístup k zájmovým stěnám (bez polic s uskladněnými předměty), byl proveden soubor 
měření s využitím měřících přístrojů pracujících na rozdílných principech s cílem zjistit stav vlhkosti konstrukcí 
s relativně ustálenými vlhkostními poměry. Zásadně byly používány takové měřičské metody, které 
umožňovaly provést měření bez zásahu do konstrukčních vrstev a tedy více či méně je poškodit. Místa měření 
jsou vyznačena ve výkresové dokumentaci, výsledky jsou uvedeny v samostatné příloze (v.č.1 – 1.PP vlhkostní 
průzkum a v.č.2 – 1.NP vlhkostní průzkum). 

 

KLASIFIKACE VLHKOSTI ZDIVA DLE ČSN 73 0610 

  vlhkost velmi nízká < 3 % 

  vlhkost nízká  3 %  až   5 % 

  vlhkost zvýšená  5 %   až  7,5% 

  vlhkost vysoká  7,5% až  10 % 

  vlhkost velmi vysoká  (zamokření) > 10 % 

 
Hloubkové měření č.1 proběhlo na obvodových a vnitřních stěnách v 1.PP. Hloubkové měření č.2 bylo provedeno 
na přístupných místech ke stěnám v 1.NP zázemí kina pod hledištěm. Povrchové měření, s ohledem na stav omítek 
v zájmových prostorách, které jsou značně degradované a na mnoha místech opadané, nebylo provedeno.  
Při hloubkovém měření č.1 byly naměřeny hodnoty, které se pohybovaly v oblasti velmi vysoké vlhkosti a to 
především na obvodové uliční stěně a navazujících štítových stěnách. Na zbývajících stěnách byly naměřeny vysoké 
hodnoty v patě stěn, ve vyšších úrovních byly hodnoty vlhkosti v úrovni velmi nízké až nízké vlhkosti.  
Na uliční obvodové stěně, na stěně u přístupového schodiště a stěnách, které navazují na sousední objekty, byly 
naměřeny hodnoty nad 10% hm. vlhkosti a to v celé výšce měřených profilů. Lokálně byly naměřeny hodnoty, které 
dosahují hodnot úplného zamokření cihly, tedy 16,3%. Na obvodové stěně v prostoru kotelny a strojovny 
vzduchotechniky, byly naměřeny hodnoty do 3,3% hm. vlhkosti. Může se jednat o skreslené měření z důvodu 
použití sanačních omítek při pracech na obnově povrchů, případně použití podkladových úprav pod omítky 
v podobě hydroizolačních stěrek. V prostoru přístupového schodiště a v navazujícím prostru přístupu do kotelny a 
strojovny vzduchotechniky, byly v patě stěny naměřeny hodnoty od 8% do 13,3% hm. vlhkosti, ve vyšších úrovních, 
nad 0,6m, byly naměřeny hodnoty do 2% hm. vlhkosti.  
Z naměřených výsledků je patrné, že na obvodových stěnách dochází ke značné dotaci stěny nadměrnými 
vlhkostmi, které mohou být způsobeny nefunkčními rubovými izolacemi objektu. Na ostatních stěnách, kde byla 
naměřena vysoká vlhkost v úrovni podlahy, dochází k vzlínání vlhkosti z podloží ze základových konstrukcí. 
V prostoru zázemí kina pod hledištěm byly naměřeny velmi vysoké hodnoty hm. vlhkosti především v úrovni 
podlahových konstrukcí. Ve vyšší úrovni stěn se hodnoty vlhkosti pohybují v nízkých až zvýšených hodnotách. 
V prostoru baterkárny a v navazujícím prostoru pod hledištěm byly naměřeny hodnoty až 10% hm. vlhkosti u 
podlahy, se zvyšující se výškou od podlahy vlhkostní zatížení postupně klesá k hodnotám 9% hm. vlhkosti. Na 
protější obvodové stěně byly naměřeny hodnoty do 4%  jak u podlahy, tak ve vyšších úrovních (výsledky jsou 
uvedeny v tabulce výkresu č.2 – 1.NP vlhkostní průzkum). 
Z naměřených hodnot je patrné, že rubové izolace jsou na hranici své životnosti a dochází k mírnému propouštění 
vlhkosti z okolní přiléhající zeminy. Ze základových konstrukcí a podloží však dochází k vzlínání zemní vlhkosti nad 
úroveň podlah v podhledišťovém prostoru. 
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Případné systematické chyby měření jsou odstraněny provedením rektifikace přístroje v souladu 
s gravimetricky zjištěnými hodnotami odebraného vzorku V1 (č.30320) protokolu č. 13721/2018 odebraného 
z obvodové stěny v blízkosti přístupového schodiště v 1.PP. Mikrovlnné měření pro porovnání bylo provedeno 
v bezprostředním okolí místa odběru. 
 
ZPŮSOB MĚŘENÍ V1  – ZDIVO(V % 

HM. VLHKOSTI) 
Mikrovlnné měření 7,6% 
Gravimetrický odběr 6,1% 

Vzniklé odlišnosti mohou být způsobeny především nerovností povrchu a charakterem použitého stavebního 
materiálu. Přepočet naměřených hodnot není potřeba přepočítat, jelikož rozdíl naměřené hodnoty a výsledek 
hm. zkoušky vzorku odpovídá rozsahu tolerance chyby měřícího přístroje. 
 

2.3  ODBĚR VZORKŮ A SALINITY ZDIVA 
Pro zjištění stupně zasolení, byl odebrán vzorek V1 a V2, které byly dopraveny v uzavřených kontejnerech na 
vyhodnocení do akreditované laboratoře. Vzorky byly odebrány ze spáry V1 (č.30320) a V2 (č.30321) 
s uvedenými výsledky na protokolu č. 13721/2018. Místa odběrů jsou vyznačena ve výkresové dokumentaci 
(v.č.1 – 1.PP vlhkostní průzkum a v.č.2 – 1.NP vlhkostní průzkum). 
 

Tabulka analyzovaných množství solí ve vzorku 

Zjištěný obsah  (mg/g) V1 V2 
síranů 4,6 67,6 
dusičnanů 3,5 1,8 
chloridů 0,3 <1,0 
pH – reakce vody 8,8 8,4 

 
Tabulka limitních hodnot solí ve zdivu 

Stupeň Obsah solí v mg / g vzorku a v % hmotnosti 

zasolení zdiva Chloridy Dusičnany Sírany 
 mg/g % mg/g % mg/g % 
Nízký do 0,75 do 0,075 do 1,0 do 0,1 do 5,0 do 0,5 
Zvýšený 0,75 - 2,0   0,075 – 0,20 1,0 - 2,5 0,10 - 0,25 5,0 - 20,0 0,5 - 2,0 
Vysoký 2,0 - 5,0 0,20 – 0,50 2,5 – 5,0 0,25 - 0,50 20,0 - 50,0 2,0 - 5,0 
Velmi vysoký více než 5,0 více než 0,5 více než 5,0 více než 0,5 více než 50 více než 5,0 

 
Z laboratorního rozboru analyzovaných vzorků vyplývá, že u odebraného vzorku V1 byla zjištěn vysoká 
koncentrace solí dusičnanů, zbývající sledované soli byly v koncentracích nízkých. pH zdiva je u vzorku v 
normálních hodnotách.  
U odebraného vzorku V2 byla zjištěna velmi vysoká koncentrace solí síranů a zvýšena koncentrace solí 
dusičnanů. Chloridy byly v koncentracích nízkých. pH zdiva je v normálních hodnotách. 
Kontaminace stavebních konstrukcí solemi souvisí většinou s činností člověka se znečišťováním ovzduší, půdy 
a povrchových i spodních vod. Výkvětové sloučeniny však mohou do běžných stavebních materiálů pronikat již 
při jejich výrobě, a to při výpalu nebo ve formě přísad usměrňujících některé jejich vlastnosti. Zdrojem 
zasolení bývá i silně mineralizovaná spodní voda vzlínající do konstrukcí z podloží. Samotné krystaly solí 
vznikají při dlouhodobé vysoké relativní vlhkosti (nad 75%) a na povrchu se tak objevují bílé chomáče 
krystalických procesů. Tyto procesy se objevují na obvodových a vnitřních konstrukcích. Zasolení zdiva rovněž 
zvyšuje nasákavost konstrukcí vzhledem k hydroskopickým vlastnostem solí. Zvýšený podíl síranů může být 
způsobený mineralizovanou vodou z podloží, výskyt síranů z výroby použitého stavebního materiálu, případně 
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spalováním uhlí v minulém období. Zvýšený podíl dusičnanů může být způsobený především od působení 
povětrnostních vlivů (znečištěná atmosféra), případně od přítomnosti holubího trusu, poruch kanalizací apod. 
Zvýšený stupeň zasolení způsobuje nejen negativní projevy na povrchových úpravách, kdy dochází 
k hloubkové destrukci omítek a ke sprašování maleb, ale způsobuje také korozi stavební zabudované oceli. 
Hydroskopické vlastnosti solí mohou také způsobovat mizení a opětovné obnovování vlhkostních map na 
zdivu podle relativní vlhkosti prostředí. 
Vzhledem ke skutečnosti, že u odebraných vzorků byly zjištěny zvýšené koncentrace solí, je nutné 
s negativním působením výkvětotvorných solí počítat v samotném sanačním návrhu. 
 
 
2.5  GEOLOGICKÉ POMĚRY ÚZEMÍ 
Z důvodu zjištění složení podloží objektu bylo nahlédnuto do geologických map ČR. Pro vypracování návrhu, 
případně projektu sanace jsou takovéto podklady zcela dostačující. 
 

 
 
Modrá tečka ukazuje místo zájmového objektu. Objekt se nachází v místě vodních sedimentů. Jedná se tedy o 
podloží propustné, kdy může docházet k průsakům spodních vod z podloží při zvednutí hladiny spodní vody při 
přívalových deštích. V případě výkopových prací po obvodu je nutné zvážit nutnost použití drenážního potrubí 
podle stavu kopané sondy a nalezené zeminy. Objekt se nachází v zastavěném městském území v blízkosti 
mírně svažité oblasti. Není vyloučeno, že může docházet ke kolísání hladiny spodních vod.  
 
 

3.  ZÁVĚR Z PROHLÍDKY A MĚŘENÍ 

Všeobecně lze konstatovat, že objekt, z hlediska vývoje vlhkosti, odpovídají době výstavby. K výraznému 
zhoršení nedošlo díky použití kvalitního stavebního materiálu, došlo k němu však z důvodu stárnutí materiálů 
poplatných v době výstavby a zanedbání údržby.  
Při měření hm. vlhkosti v konstrukcích bylo zjištěno, že vlhkostní zatížení se ve stěnách objevuje především  na 
lokálních místech. Jedná se zejména o obvodovou stěnu v suterénu ze strany ulice a štítové stěny v návaznosti 
na obvodovou uliční stěnu. Zbývající stěny jsou zasaženy vysokými vlhkostmi především v úrovni podlah. 
Vysoké zavlhčení stěn je způsobeno především nefunkčními hydroizolacemi stěn (dá se předpokládat, že při 
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výstavbě nebyly provedeny s ohledem na charakter prostor), obvodová uliční stěna má poškozené, případně 
zcela chybějící rubové izolace. Zemní vlhkost tak může prostupovat od přiléhajících bloků zeminy a v patě stěn 
z podloží objektu. Spolu s vlhkostí jsou do zdiva a poté na povrch stěn zanášeny výkvětotvorné soli. Podle 
laboratorních výsledků se jedná především o velmi vysoký podíl síranů v prostoru pod hledištěm a vysoký 
podíl dusičnanů na schodišťové štítové stěně. Vysoký podíl dusičnanů může být z důvodu netěsností na trase 
kanalizačního potrubí, které s největší pravděpodobností netěsní (viditelné stopy vytékání, zavlhlé mapy na 
podlaze). Velmi vysoký podíl v síranů může mít příčinu v samotném materiálu, případně v důsledku skladování 
látek vzniklých při hoření v blízkosti stěny, kde byl vzorek odebírán. Vysoké vlhkostní zatížení v kombinaci 
s působením výkvětotovorných solí pak způsobuješ destrukci omítek a rovněž také postupnou degradaci 
samotných cihel, které byly při výstavbě použity. 
Výskyt plísní byl zjištěn především na površích obvodové uliční stěny v prostorách, ve kterých nedochází 
k proudění vzduchu, případně k účinné výměně zavlhlého vzduchu za vzduch čerstvý. Jedná se především o 
prostoru pod chodbou služebního vchodu (okolo štítové stěny sousedního objektu Státního zastupitelství a 
vedlejší prostory za výtahovou šachtou). Růst plísní v těchto místech byl zjištěn i přes skutečnost, že při 
měření relativní vlhkosti bylo zjištěno suché prostředí. Relativní vlhkosti a teploty prostředí neukazují hodnoty, 
při kterých by k růstům plísní mělo docházet. Dá se tedy předpokládat, že je jejich výskyt spojen přímo 
s vlhkostmi, které se nacházejí ve stěnách od vzlínání z podloží a od boční vlhkosti z přiléhajících bloků zeminy. 
Opravený prostor kotelny a strojovny vzduchotechniky nevykazuje prakticky žádné vlhkostní poruchy. Na 
lokálních místech je možné vidět mírné sprašování malby v patě obvodové stěny. Dá se však předpokládat, že 
při opravách došlo k použití materiálů, které uzavřely vlhkosti ve zdivu (hydroizolační stěrky) a povrch stěn se 
tak zdá být vizuálně bezproblémový. Měření vlhkosti v těchto místech rovněž skokově pokleslo na hodnoty, 
při kterých zdivo považujeme za suché, bezproblémové. Je však nutné říci, že použitím sanačních omítek 
s podkladovými úpravami přesnost měření značně klesá a to až do hodnot -5% hm. vlhkosti od „reálných“ 
hodnot. 
 
Dá se jednoznačně říci, že bez nutných sanačních a stavebních úprav, není možné zajistit odstranění 
stávajících vlhkostních projevů a to především celém rozsahu obvodových stěn a ve spodních úrovních stěn 
vnitřních. Současný stav suterénních prostor neumožňuje plnohodnotné využívání, jako provozní prostory 
jsou vhodné (např. kotelna, skladovací prostory pro předměty nepodléhající korozi a hnilobě). 
V podhledišťovém prostoru jsou poruchy na stěnách především charakteru vizuálního, který stávající využívání 
prostor nijak nesnižuje, avšak sanační opatření, které zamezí vzlínání vlhkosti a s tím spojené destrukce 
omítek, doporučujeme provézt. 
 
Vlhkostní průzkum slouží jako výchozí podklad pro zpracování dokumentace na sanační opatření. 
 
 
 
PŘÍLOHY : - v.č.1 -  1.PP  - vlhkostní průzkum 
 - v.č.2 -  1.NP  - vlhkostní průzkum 
 - Grafické vyhodnocení průběhu vlhkosti  
 - Protokol akreditované laboratoře – vzorky zdiva 
 - Fotodokumentace stávajícího stavu 
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